

花式普法吸引众人

通讯员 尚钰娅

本报讯 近日,杭州市钱塘区妇联在临江街道开展第三届“钱塘法潮”法治文化节暨2023年宪法宣传月活动,吸引了近百名居民参与互动。

活动通过搭建普法宣传展位,结合实际案例向广大群众宣传宪法、民法典,以及婚姻家庭、劳动争议、未成年人保护、妇女权益保障等与生活密切相关的法律法规知识,引导群众牢固树立法治信仰,强化知法、懂法、守法、用法、护法的法治观念。活动中的“普法传声筒”“法治知识小组抢答”“法治知识速记大比拼”等趣味小游戏,吸引了众多现场群众参与。

下一步,钱塘区妇联还将以“线下+线上”相结合的方式,全面推动法律知识宣传向基层延伸,进一步提升基层群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识。

让反诈入脑更入心

通讯员 郭佳琦 郑梦天

本报讯 近日,台州市公安局椒江分局海门派出所及海门街道党工委、办事处联合开启为期一个月的反诈宣传月,将通过“反诈有奖竞答”“抖音直播”等形式,多角度、全方位开展活动,构造立体化反诈宣传模式,让反诈入脑更入心,筑牢防范电信网络诈骗的防火墙。

海门派出所所长徐文介绍:“反诈宣传月活动,不同于以往的说教式宣传,更多的是让群众自主参与答题,赢得奖品,在收获知识的同时,收获专属小礼品。”

“这次的反诈宣传月活动很有意思,我不仅自己参与了答题,还发动了身边的亲朋好友来参与……”市民王先生高兴地说。在老粮坊开展的抖音直播活动中,直播间里网友们热情高涨,积极参与互动答题,观看人数一度达到15万以上。

“如我在执”护民生

通讯员 吾倩 方江琪

本报讯 “这次全程参与执行行动,让我切身体会到法院破解执行难的决心,以及兑现胜诉当事人合法权益的力度和温度……”在见证了开化县人民法院开展“芹城利剑”涉民生案件专项集中执行行动后,省人大代表毛彩珠为法院执行工作点赞。

近日,为着力解决执行工作中群众反映强烈的、与百姓利益息息相关的涉民生案件,开化法院梳理归纳涉劳动报酬、抚养费、赡养费、交通事故等突出问题案件,由20余名执行干警组成包干分队,坚持“如我在执”能动司法理念,按照责任清单,针对性开展专项集中执行,并邀请代表委员见证参与。

据统计,本次集中执行行动共拘传被执行人11人,执行完毕14件,执行到位27.4万元。

获评优秀文化品牌

通讯员 何若愚

本报讯 近日,诸暨市人民检察院“新时代‘枫桥检察蓝’”检察文化品牌获评第三届全国检察机关优秀文化品牌。

作为“枫桥经验”发源地的检察院,守好政治文化根脉、践行新时代“枫桥经验”已成为诸暨检察人的使命担当和文化基因。该院积极探索“传承、实践、创新”之路,创建打造富有地域特色的新时代“枫桥检察蓝”文化品牌。

该文化品牌以“四治并举”为路径,持续深入传承弘扬根脉文化,引领检察工作和队伍建设高质量发展,彰显诸暨市人民检察院践行新时代“枫桥经验”的使命责任和担当作为,从高效质效检察履职中不断积累丰富践行新时代“枫桥经验”的诸暨检察样本,以始终干在实处、走在前列、勇立潮头的姿态,积极争当检察机关践行新时代“枫桥经验”的排头兵。

排查整改安全隐患

近日,长兴县小浦镇应急管理站执法人员走进辖区企业,开展岁末年初安全生产大检查工作。针对检查中发现的各类安全隐患,执法人员督促企业落实整改,并做好整改复查,确保问题隐患按期清零、整改到位。

通讯员 张威 摄



反邪教宣传进社区

连日来,为持续提升辖区群众识邪防邪拒邪意识,天台县赤城街道联合城东派出所深入开展反邪教警示教育进社区系列活动,掀起冬季反邪教宣传热潮。

通讯员 葛佩瑜 摄



共享单车精准停放

通讯员 王琼苒

本报讯 近日,家住台州市路桥区园丁苑小区的林先生在使用共享单车过程中发现,灵山街上的共享单车停放点蓝白相间格外醒目,划定的停车区域内,单车摆放整齐有序,非机动车道也变得更加通畅。

为破解共享单车乱停放等难题,路桥区综合行政执法局将“和合街区”的重点道路、重要区域进行重新优化,设立共享单车精准停放试点,群众在归还车辆时,必须垂直对准蓝白停车线,才能实现有效还车。

“作为台州市首个共享单车精准停放的试点点位,第一批试点是5条路共47个点位,近期将完成对47个点位停车线框的改造提升。这项举措能有效提升城市共享单车管理水平,使共享单车停放更加科学、合理、有序。”路桥区综合行政执法局工作人员乔建介绍。

使用地笼网被“双罚”

通讯员 郭琼洁

本报讯 地笼网也被称为“绝户网”,是我省海洋开放性水域禁用渔具。日前,嵊泗县检察院办理了一起非法捕捞水产品民事公益诉讼案,当事人李某某于禁渔期内在马鞍列岛海洋特别保护区投放了50个地笼网进行捕捞作业,并将渔获物销售获利。

李某某不顾法律法规,在禁渔区、禁渔期使用禁用工具捕捞水产品,破坏了海域生态系统和渔业资源,损害了社会公共利益,因犯非法捕捞水产品罪被判处有期徒刑7个月,缓刑1年2个月。鉴于其悔罪态度诚恳,且已受到刑事处罚,检察机关与其达成了诉前赔偿协议,要求其支付生态修复赔偿金1.5万元,用于在嵊泗海域增殖放流,弥补造成的损失。

检察官再次提醒,守护海洋是我们义不容辞的责任,希望大家自觉保护有限的水生物资源。

村民家中排查隐患

通讯员 苏嘉嘉

本报讯 近日,苍南县大渔镇各共富委消防宣传员走进大街小巷,开展秋冬季消防安全宣传活动。

消防宣传员结合秋冬季农村典型火灾事故案例,以“拉家常”的形式向村民讲解农村常见火灾类型、如何正确报火警及火场逃生等常识,手把手教会村民使用灭火器扑灭初期火灾,并叮嘱村民出门时要做到“三清三关”,养成安全用火、用电、用气的良好习惯;同时,深入村民家中开展消防安全隐患排查,重点对电动自行车是否违规停放充电、可燃杂物是否堵塞安全疏散出口等进行检查。

“近水救近火”奏效

通讯员 吴益

本报讯 近日,苍南县矾山镇水尾居发生一起砖木结构老旧民房火情。接到报警后,当地镇领导干部、村居干部立即赶赴现场,消防专职队紧急出动,成功将火扑灭。

此次火情正好毗邻水尾居西山路取水点,消防车赶到现场后第一时间利用取水点布置水枪阵地,快速有效地控制了现场火势,属于典型的“近水救近火”。

据了解,近两年来,矾山镇积极协调,在全镇老旧民房集中区域建设了21处消防取水点和50处消防器材柜等基础设施,已全部投入使用,打通村居消防水源建设的“最后一公里”。

内外兼修打造队伍

通讯员 陈丹红

本报讯 为进一步深化勤廉公安建设,近日,温岭市公安局松门派出所坚持“一手抓能力、一手抓活力”要求,切实提升队伍使命感、荣誉感、归属感。

该所坚持素质强警,增强民辅警业务、法治、体能等综合素质训练的频次,并将训练课程、课时、测试情况折算到每月考核当中,激发学习自主性;坚持从严治警,每日上岗后,开展“开门七件事”自查和督查,做到人要精神、物要整洁;坚持从优待警,落实谈心家访、生病慰问等暖警爱警措施,强化组织保障。

“治安岗亭”新落成

通讯员 连笑笑

本报讯 近日,在温岭市新河镇街头,由核酸小屋变身而成的“治安岗亭”,闪烁的警灯、醒目的反诈标语吸引了大量群众的目光。为落实派出所主防理念、优化屯警街面布局,温岭市公安局新河派出所将核酸小屋改造为治安岗亭,部署在企业园区、夜市街等治安复杂区域。

岗亭落地后,与派出所、联勤工作站和联合护村队点线面呼应,形成全时空巡逻防控网络,进一步提升见警率和管事率;同时在功能应用上延伸,成为群众报警点、民意征集点、防范宣传点、纠纷调解点和共治联络点。

小朋友走进消防队

通讯员 王苗苗

本报讯 近日,常山县青石小学的少先队员们走进常山消防救援大队开展“‘童’行消防队,感恩‘火焰蓝’”系列活动。

少先队员们表演了朗诵与手势舞等节目,全体消防员用热烈的掌声给孩子们以鼓励。之后,消防员带领孩子们体验消防生活,让孩子们近距离地观察了消防车。针对孩子们年龄小、自救能力差、防范意识淡薄等特点,消防员还用通俗易懂的语言详细介绍了消防安全与自防自救等常识,提高孩子们的消防安全意识和自救能力。